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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002954/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Pasquale Tridico (The Left), Mario Furore (The Left), Dario Tamburrano (The Left), 
Valentina Palmisano (The Left), Gaetano Pedulla' (The Left)

Oggetto: Sospensione della gigafactory di ACC a Termoli e implicazioni per la strategia 
dell'UE in materia di batterie

Stellantis, uno dei principali gruppi automobilistici europei, sta investendo in gigafactories di 
batterie in Francia, Germania e Italia attraverso la joint venture Automotive Cells Company 
(ACC) per sostenere la transizione dell'UE a una mobilità a zero emissioni.

Nel 2022 ACC ha annunciato la costruzione di una gigafactory da 2 miliardi di EUR a 
Termoli, cofinanziata da NextGenerationEU nell'ambito del piano nazionale per la ripresa e la 
resilienza dell'Italia. Si tratta dell'unica gigafactory di cui era prevista la costruzione in Italia e 
che avrebbe dovuto assumere 1 800 persone entro il 2030, fungendo da polo strategico per le 
batterie per l'Europa meridionale.

Nel giugno 2024 ACC ha sospeso il progetto, adducendo come motivazioni un rallentamento 
della domanda di veicoli elettrici e la necessità di rivedere la sua strategia industriale. A 
marzo 2025 non era ancora stata presa alcuna decisione definitiva e le autorità italiane hanno 
revocato 350 milioni di EUR di finanziamenti pubblici.

Data l'importanza della produzione di batterie per la resilienza industriale e gli obiettivi 
climatici dell'UE:

1. La Commissione è a conoscenza della sospensione di questo progetto da parte di ACC e 
delle relative implicazioni per la capacità strategica di produzione di batterie 
dell'Unione?

2. Intende la Commissione valutare la possibilità di utilizzare strumenti di sostegno, tra cui 
il quadro per gli aiuti di Stato nell'ambito del patto per l'industria pulita, per rilanciare il 
progetto Termoli e garantire l'impegno industriale di Stellantis, compreso 
l'approvvigionamento di batterie dal sito?

3. Il Fondo di coesione dell'UE o il Fondo per una transizione giusta potrebbero essere 
utilizzati per sostenere la riconversione industriale e salvaguardare l'occupazione nella 
regione interessata dalla sospensione del progetto?
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